## 京江晚報

马明龙接受省主要媒体联合采访

# 更好"扛起新使命、谱写新篇章" 工笔绘制中国式现代化镇江图景

本报讯(记者 崔骏)近日,市委书记马明龙接受省主要媒体"新时代新征程新伟业——学习贯彻省委十四届三次全会精神"主题采访,表示将全面学习把握落实党的二十大精神,深入学习贯彻省委十四届三次全会精神,更好"扛起新使命、谱写新篇章",工笔绘制中国式现代化镇江图景,让习近平总书记"镇江很有前途"的谆谆嘱托早日成为美好现实。

党的二十大胜利召开后,全市上下迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",为加快展现中国式现代化镇江图景而团结奋斗。在接受此次省主要媒体联合采访时,马明龙结合我市实际,围绕乡村振兴、共同富裕、产业强市、生态文明建设等话题,畅谈了镇江近年来取得的成绩,重点介绍了下一阶段落

实党中央和省委决策部署、推进镇江现代化建设的思路、举措。

展望未来,马明龙表示,镇江将着力建设物质基础更加坚实、民主法治更加健全、精神文化更加丰富、人民生活更加美好、人与自然更加和谐、安全屏障更加牢固的现代化,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,让中国式现代化在镇江大地展现可观可感的现实图景。

## 建言资政凝聚共识双向发力促发展

—镇江市政协第九届委员会首年履职工作综述

本报记者 胡建伟 吴韵晗

2022年是党和国家发展史上 极为重要的一年,也是镇江市政 协第九届委员会履职的开局之 年。这一年,在省政协的有力指 导和中共镇江市委的坚强领导 下,市政协围绕中心、服务大局, 坚持建言资政和凝聚共识双向发 力,为建设"强富美高"新镇江贡 献了政协智慧和力量。

#### 坚持"四位一体"提案督 办强履职

市政协将提案工作摆在重要 位置,构建"四位一体"提案督办 矩阵,扎实推进提案工作高质量 发展

深人贯彻落实习近平生态文明思想,组织开展"聚焦长江大保护、聚力双碳关键战,推动镇江高质量发展"委员主题履职实践活动,9个专委会、18个委员小组发挥专业特点与界别特色,分头组织开展,各市、区政协因地制宜及时跟进开展主题活动,形成了上下联动、全员参与的推进新格

局。全市政协系统1634名四级政协委员,共计开展各类视察调研活动70多场,累计走访企业400多家,收集各类问题建议445条,办复生态环保类提案57件。

在提案督办过程中始终坚持"六个一"的标准,并在此基础上,构建了"四位一体"的提案督办矩阵,即党政领导领办督办、政协主席会议成员领衔督办重点提案、专委会对口督办、提案委全员参与——

由市委书记、市长带头,16位 市委市政府负责同志开展了领办 督办工作,取得了一批具有示范 作用的提案办理成果。2022年5 月,市委书记马明龙督办了"加强 长江水生生物资源恢复与保护" 提案,为提案办理作出表率,有力 推动了中央生态环保督察问题整 改落实。

去年初,市政协将"加快清洁能源发展促进'双碳'建设"提案,列为26件重点提案之一,市政协主席郭建对这一重点提案进行领衔督办,推动全市优化能源结构,大力发展清洁能源,实现高质量发展。

将提案分解交办各专委会, 发挥专委会界别、专业、对口联系 优势,更加高效转化督办过程为 办理成果。去年初,市政协城乡 委组织开展《镇江市节约用水条 例》立法协商调研,形成并报送建 议15条,其中8条得到采纳。

为防止"提办分离",创新提出提案委全员参与,让提案收了没、会议议了没、实际办了没、效果怎么样、提案人是否满意这"五个问题",成为提案委每个同志的必答题。市政协九届三次常委会会议上,全市62位企业家委员联合发出"投身污染防治攻坚战、争当绿色发展先行者"的承诺倡议,展现了委员的使命担当,产生了良好的社会影响。

#### 强化"基层治理"协商议 政聚共识

召开专题协商会议,推动民生专题协商议事月活动有序开展,有效推动了一批基层民生实事的解决,更好地化解了矛盾、融洽了关系、凝聚了共识。

(下转04版)



1月3日,市区运河路南水桥旁工人正在建设一座"智能化户外劳动者驿站"。这是我市首座主要服务"马路零工族"等户外劳动者的"驿站",将全天24小时提供开水、微波炉热饭、急救药品、用工信息等服务。 李斌 范翊 摄影报道

## 江苏、青海省委 主要负责同志职务调整

新华社北京1月3日电 日前,中共中央决定:

信长星同志任江苏省委委员、常委、书记,不再担任青

海省委书记、常委、委员职务; 陈刚同志任青海省委委 员、常委、书记。

### 构建"宜游镇江"旅游大格局, 绽放"山水花园名城"新光彩 **奋力谱写镇江文旅的诗和远方**

本报通讯员 王斐 卢军 本报记者 谭艺婷

2022年我市旅游市场出 现"新"气象:"圌山看日出"近 半年日均接待游客量过万人 次,开心休博园、伏热花海等 一批旅游景区新增房车露营 等新业态产品, 丹阳市祈钦 村、扬中市营房村等一批乡村 成为新晋乡村网红打卡点,琪 哥、糖哥等一批自媒体达人以 自己独特的视角推动我市文 旅宣传从"主创"向"客创"转 型……市民游客对我市旅游 的关注度、参与度也越来越 高。为呼应市民游客对我市 旅游发展的期盼,在市九届人 大一次会议上,周明磊等11名 代表提出的"构建'宜游镇江' 旅游大格局,绽放'山水花园 名城'新光彩"建议被大会主 席团确定为重要建议之一。

市政府高度重视这件重 要建议的办理,围绕市委书记 马明龙调研文化旅游工作提 出的"要把镇江建成一个什么 样的旅游城市"大课题,强化 顶层设计,支持我市旅游高质 量发展。市文广旅局作为承 办单位,紧扣宜游、抓住关键, 创新激活全市旅游发展潜 能。市人大常委会通过召开 调研座谈会、实地视察调研、 "四不两直"察看、听取建议意 见等方式,全力督办该重点建 议的办理。目前,我市旅游产 品供给不断丰富,产业结构不 断完善,服务品质不断提升, 旅游产业正在逐渐成为全市 共同富裕道路上具有显著时 代特征的幸福产业。

#### 以协同为基,淬炼"越 是艰险越向前"发展思维

疫情常态化背景下,市政府及相关部门既要急企业发展之所急,解产业发展之所忧,也在为全市旅游复苏与发展谋篇布局、蓄势发力。

在天线,做实"顶层设计"。建立以市委书记为第一组长、市长为组长的市族游第一组长、市长为组长的市旅游统筹下,凝聚各地各部门"+旅游"的共识与合力。牵头制定《关于推进镇江市文化和族游产业深度融合高质量发和流游的实施意见》《镇江市旅游的发展考核奖励办法》,为全市旅游定目标、谋方向、找出路,并将考核奖励资金总额从600万元调整至800万元。

接地气,定制"福利礼

包"。发挥全国文化和旅游市 场信用经济发展试点效益(全 国仅14个地区,全省唯一),开 展全市116家旅行社信用评 价;推出"文旅纾困10条",对 A级旅游景区等12类文旅市 场主体给予一次性防疫和纾 困补贴,帮助申报各类专项引 导资金1000余万元;主办金秋 文旅消费季,发放总价值超 5000万元的文旅电子消费券, 开展消费促进活动56场;助力 镇江博物馆等文博场所探索 旅游NFT数字藏品,鼓励"百 年恒顺""千年金山"携手打造 "恒顺味道"金山店等,尽最大 努力让我市文旅企业"活得 久""长得好"。

向前看,推出"文旅套 餐"。坚持"大旅游、大产业、 大发展"理念,2022年润州区 创成省级全域旅游示范区,句 容市创成省级文旅产业融合 发展示范区,润州区、镇江新 区创成省级文旅消费示范单 位,区域旅游带动作用不断凸 显;丹徒区世业村入选全国乡 村旅游重点村,丹阳市九里村 等3个村创成省级乡村旅游重 点村,千华古村、第一楼街入 选省级夜间消费集聚区,"铁 军东进战地 茅山红色传承" 项目人选省级红色旅游融合 发展示范项目等,新业态旅游 品牌层出不穷。

#### 以休闲为本,打造"又 得浮生半日闲"发展环境

围绕休闲旅游时代的发展需求,市政府及相关部门做好服务、做精配套、做优声誉,推进旅游硬件竞争向综合竞争转变,让我市旅游产业更有特色、更富内涵。

用真挚的服务让游客 "走进来"。线上线下相结 合,提升游客旅游体验。线 上优化镇江智慧文旅综合平 台,丰富"720°全景展示" "趣味解说配音"等云体验形 式,2022年镇江醋文化博物 馆直播观看超20万人次。线 下加强全市文旅从业人员技 术"练兵",举办全市旅游星 级饭店从业人员职业技能竞 赛,以赛代训参加省赛,实 现历史性突破; 狠抓金山景 区导游(讲解员)素质提 升,培养省级以上红色旅游 五好讲解员5名,让旅游一线 工作人员成为全市旅游最鲜 活的名片。

用完善的配套让游客"留下来"。 (下转04版)